1-E

e —

N o
£ ¥ L .
2 i~ j'-(f:' -";H'-“‘?f; LA 20

"y Y .
' X550 CRUR oy o

i

(1

M-1, Lubov Vassilevskaya



1-2

e

"'""'"'-.PF -

Bﬂ%f}/ 7‘- Pum‘ /%m 5@%@

M-1, Lubov Vassilevskaya



3-1

Kzs Stirtedort,,

M-1, Lubov Vassilevskaya



1. Ein lineares Gleichungssystem erstellen und losen

1.1. Pirat Klaus Stortebeker

Um 1400 war der Pirat Klaus Stortebeker auf der Nord- und Ostsee unterwegs und am pliindern, bis er
dann von den Hanse gefasst und in Hamburg geképft wurde. Bei einer seiner Beuteziige kam er in Be-
sitz einer Schatztruhe mit Gold,- Silbermiinzen und Perlen die er verkaufen wollte. Von verschiedenen
Schwarzmarkthéndlern holte er sich Angebote ein. Als ordentlicher Pirat wollte Klaus natiirlich auch ein
wenig betriigen und gab ein paar tduschend echte Glasperlen mit bei. Jeder Handler war fiir sich am kal-
kulieren und gab dem Freibeuter nur das Gesamtangebot bekannt. Hindler 1 war bereit pro Goldmiinze
2 Taler, Silbermiinze 1 Taler und Perle 2 Taler zu bezahlen. Sein Angebot lag bei insgesamt 100 Talern.
Hindler 2 wollte pro Goldmiinze 2 und Silbermiinze 2 Taler zahlen. Allerdings erkannte er den Per-
lenschwindel, war aber bereit pro Perle 2 Taler zu zahlen. Als Strafe zog er aber vom Gesamtbetrag pro
falscher Perle wieder 2 Taler ab. Angebot: 90 Taler. Hindler 3 hélt filschlicherweise die Goldmiinzen fiir
unecht und moéchte dementsprechend Nichts dafiir bezahlen. Die Silbermiinzen sind ihm 2 Taler wert.
Ansonsten braucht er dringend Perlen und ist bereit 3 Taler pro Stiick zu zahlen. Angebot: 135 Taler.
Hindler 4 bietet 1, 3 und 1 Taler pro Gold-, Silbermiinze und Perle. Angebot: 125 Taler.

Frage: Wie viel Goldmiinzen, Silbermiinzen, echte Perlen und falsche Perlen wollte der Pirat verkaufen?

vorgeschlagen von Sven Stértenbecker.
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Dic Schattryhe dos Diraten Stirtebeker
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Handler 1 war bereit pro Goldmunze 2 Taler, Silber-
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munze 1 “Jaler und Perle 2 Jaler zu bezahlen. dem

Angebot lag ber insgesamt 100 Talern.
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Handler 3 halt talschli welse die Goldmunzen fur
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